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 Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Mönchberg 

am 03.11.2015 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 03.11.2015 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Mönchberg  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Zöller, Thomas   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Bauer, Burkard     
Ebert, Günther     
Heider, Eberhard   - 2. Bürgermeister -  
Hofmann, Andreas     
Jestrich, Renate     
Kaufmann, Bertwin     
Langer, Erich     
Miltenberger, Gerd     
Roob, Martin     
Schmitt, Daniela     
Stapf, Siegbert     
Zöller, Stephan     

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

ordentliche Mitglieder 
Stanger, Wolfgang     
Zöller, Tobias   - 3. Bürgermeister -  
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 05.10.2015; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Amtsblatt der Marktgemeinde Mönchberg und der Gemeinde 

Röllbach; künftige Zusammenarbeit in Form eines gemein-
samen VGem-Amtsblattes - Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 3   Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Initi-

ierung einer offenen Ganztagesschule (OGS)  eines Pilotpro-
jekts der Bayerischen Staatsregierung; Beratung und Be-
schlussfassung 

 

   
 4   Neufassung des Betriebsführungsvertrages mit dem Zweck-

verband AMME zur Sicherstellung der Trinkwasserversor-
gung - Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 5   Beschaffung eines Salzsilos für den gemeindlichen Bauhof - 

Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 6   Bürgerantrag; hier: Antrag von Frau Elisabeth Weigl zu Ent-

fernung eines Baumes am Friedhof Mönchberg - Beratung 
und Beschlussfassung 

 

   
 7   Informationen über aktuelle Baugesuche - Information  
   
 8   Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 05.10.2015; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat erkennt die Niederschrift vom 05.12.2015; hier: öffentlicher Teil, an.  
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 2 Amtsblatt der Marktgemeinde Mönchberg und der Gemeinde Röllbach; 

künftige Zusammenarbeit in Form eines gemeinsamen VGem-Amtsblattes - 
Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat beschließt, ein gemeinsames VGem Amtsblatt mit der Gemeinde 
Röllbach im 14tägigen Rhythmus zu etablieren. Der Marktgemeinderat Mönchberg stimmt 
einer Beauftragung der Firma Hansen zum Preis von 7.300 € zu. Die Abrechnung soll über 
die Verwaltungsgemeinschaft Mönchberg erfolgen. Die Vertragslaufzeit soll zunächst ein 
Jahr betragen. Sofern in dieser Zeit keine Gründe für eine Aufhebung des Vertragsverhält-
nisses auftreten, kann der Vertrag unbefristet, mit einer jährlichen Kündigungsfrist, verlängert 
werden. Während des ersten Jahres sind gemeinsame Amtsblattrichtlinien zu entwickeln, die 
sicherstellen, dass die Interessen beider Gemeinden, sowie deren Vereine und kirchliche 
Institutionen gerecht vertreten werden. 
 
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 3 Sachaufwandsträgerschaft zur Grundschule Mönchberg; Initiierung einer 

offenen Ganztagesschule (OGS)  eines Pilotprojekts der Bayerischen 
Staatsregierung; Beratung und Beschlussfassung 

Der Marktgemeinderat übernimmt die Empfehlung des Ausschusses für Jugend, Familie 
und Soziales, vorerst keine offene Ganztagesschule (OGTS) zum Schuljahr 2016/2017 
an der Grundschule Mönchberg zu etablieren. Vielmehr soll auch im Schuljahr 
2016/2017 eine Mittagsbetreuung nach dem bisherigen Konzept angeboten werden. 
In der Kostenkalkulation der Einrichtung ist nach Auffassung der Ratsmitglieder ein Defi-
zit von bis zu 11.000 Euro jährlich (entspricht der kommunalen Mitfinanzierung einer ver-
gleichbaren OGTS bei zwei Gruppen) vertretbar.  
 
mehrheitlich beschlossen  Ja 12  Nein 1  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 4 Neufassung des Betriebsführungsvertrages mit dem Zweckverband AMME 

zur Sicherstellung der Trinkwasserversorgung - Beratung und Beschluss-
fassung 

Der Marktgemeinderat stimmt der Neufassung des Betriebsführungsvertrages mit dem 
Zweckverband AMME zur Sicherstellung der Trinkwasserversorgung in der Fassung vom 
22.10.2015 zu und beauftragt den ersten Bürgermeister mit dem Abschluss des Vertrages. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
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zu 5 Beschaffung eines Salzsilos für den gemeindlichen Bauhof - Beratung und 

Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt ein Salzsilo mit einem Fassungsvermögen von 36 t für den 
Winterdienst zu beschaffen. Den Zuschlag erhält die Firma SWS Winterdienst GmbH, Heil-
bronn zum Angebotspreis von 19.873,00 €, brutto. Da die Abrechnung im nächsten Haus-
haltsjahr erfolgen soll, wären die Mittel dort entsprechend zu berücksichtigen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 6 Bürgerantrag; hier: Antrag von Frau Elisabeth Weigl zu Entfernung eines 

Baumes am Friedhof Mönchberg - Beratung und Beschlussfassung 
Der Marktgemeinderat beschließt, am betroffen Grab eine Wurzelsperre einzubauen. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
zu 7 Informationen über aktuelle Baugesuche - Information 
zur Kenntnis genommen   
 
 
zu 8 Anträge zur Geschäftsordnung und sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Der Bürgermeister gibt folgende Punkte bekannt: 
-Bescheid der Regierung von Unterfragen zur Neufestsetzung der Ortsdurchfahrtsgenzen 
von Mönchberg im OT Schmachtenberg, hier: MIL 2 
-Schreiben des MdB Alexander Hoffmann zum gefassten Beschluss bzgl. TTIP 
-Beschluss aus der vergangen nichtöffentlichen Sitzung bzgl. des Verkaufs des Grundstü-
ckes „Munack-Wiese“ 
-Einladung zum Begegnungstest am 08.11.2015 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 
 
 
 
Mönchberg, 04.11.2015 
 
 
 
 
Thomas Zöller    Stefan Brück 
Vorsitzender    Protokollführer 
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